

UNIVERSITATEA DIN PETROȘANI
Comisia pentru relațiile cu mediile academic și economic național și
internațional



Raport

de activitate al Comisiei pentru relațiile cu mediile academic și economic național și internațional

Comisia pentru pentru relațiile cu mediile academic și economic național și internațional este o comisie de specialitate cu caracter permanent a Senatului Universității din Petroșani, înființată în baza prevederilor Legii Educației Naționale, a Cartei Universității din Petroșani, Regulamentului de organizare și funcționare al Senatului Universității din Petroșani. Aceasta, a analizat activitatea Centrului de Relații cu mediul Socio-Economic și a constatat următoarele:

1. EURECA-PRO (European University on Responsible Consumption and Production)

Așa cum se cunoaște deja, Universitatea din Petroșani este parte integrantă dintr-o viziune nouă a Comisiei Europene privind modernizarea spațiului educațional european. Ideea acestor alianțe transnaționale i-a aparținut președintelui francez Emmanuele Macron și a pornit de la nevoia de a face față competiției asiatice și transatlantice. Alianțele universitare constituite pe baza unor competiții de proiecte au elaborat o strategie pe termen lung promovând valorile și identitatea europeană. În centrul obiectivelor acestora se află încurajarea calității, a caracterului incluziv și competitivității învățământului superior european, prin consolidarea semnificativă a mobilității studenților și a cadrelor didactice.

În cursul anului 2022 Consorțiul universitar Eureka-Pro format inițial din Universitățile din Leoben (Austria), Universitatea Tehnică Freiberg (Germania), Universitatea din Petroșani (România), Universitatea din Leon (Spania), Universitatea Tehnică din Creta (Grecia), Universitatea Tehnologică din Silezia (Polonia) și Universitatea de Științe Aplicate Mittweida (Germania), s-a lărgit cu Universitățile din Hasselt și Lorraine. În total, alianța reunește acum un număr de circa 11.500 studenți, 15.400 cadre didactice și 92 de departamente. Finanțarea proiectului este realizată de Comisia Europeană în procent de 80%, iar restul de 20% fiind suportat de Ministerele Educației din țările respective, valoarea totală a proiectului pe primii trei ani fiind de 6 235 425,00 Eu, Universității din Petroșani revenindu-i suma de 832 460,00 Eu. Așadar, studenții și staful din consorțiu vor învăța/preda la aceste universități în funcție de programele analitice la specializări nou înființate la licență/master/doctorat în domeniul producției și consumului responsabil.

UNIVERSITATEA DIN PETROȘANI

Comisia pentru relațiile cu mediile academic și economic național și internațional

Pentru a putea cuantifica impactul unei astfel de viziuni din perspectiva Universității din Petroșani, avantajele apartenenței la un astfel de consorțiu sunt:

- crește atractivitatea locației științifice individuale a universității noastre;
- sunt purtători ai modernizării în spațiul european al educației;
- promovarea tuturor tipurilor de mobilități în cadrul alianței, inclusiv mobilitatea către alte organizații;
- dezvoltarea triumghiului cunoașterii (cercetare, educație, inovare);
- utilizarea sinergiilor prin folosirea infrastructurii (de exemplu, un student de la Petroșani poate beneficia în cadrul alianței de infrastructura de la Freiberg sau de la altă universitate din consorțiu);
- permite reducerea obstacolelor și barierele administrative;
- proiecte de cercetare comune;
- transferarea rapidă a modelelor de bune practici;
- acces la bibliotecile digitale (foarte bine dezvoltate în universitățile occidentale) ale universităților partenere;
- interconectare digitală.

Consider însă că cel mai mare avantaj al proiectului ar fi reprezentat de implicarea consorțiului în spațiile și teritoriile Văii Jiului și a județelor limitrofe în care ne desfășurăm noi ca universitate activitatea și influența.

În perioada 16-21 mai 2022 în Gliwice, Polonia, la Silesian University of Tehnology, a avut loc Săptămâna de lucru și revizuire Eureca-Pro. Aceasta a doua întâlnire față în față de la debutul proiectului, în noiembrie 2020, a avut ca scop urmărirea activităților realizate pe diferitele paliere (Board of rectors, Steering Committee, Research Task Force, Educational Council, Communication Task Force, International Task Force, Innovation Task Force). Au fost prezentate pachetele de lucru, activitățile care au fost executate precum și cele care trebuie în continuare elaborate și ce ar fi nevoie să îmbunătățim pentru a putea duce la bun sfârșit ceea ce ne-am propus în cadrul viziunii Eureca-Pro. Activitățile s-au derulat strict și bine organizat conform orarului stabilit în prealabil pe paneluri și pachete de lucru. În această perioadă s-a luat parte activ la atelierele de lucru, întâlniri formale și informale, am avut posibilitatea de a participa la experiențe culturale inter-țări și am vizitat campusul universității. Întâlnirile plene au vizat ansamblul proiectului, prezentarea punctelor tari a fiecărei universități, ariile de competență, zona cercetării, educației, inovării, abilități transversale precum și guvernanta proiectului Eureca-Pro. A fost analizat parcursul celor 5 misiuni far de cercetare și s-au identificat zonele unde se pot depune proiecte în cadrul CE pe domeniile de expertiză directe și complementare ale instituțiilor participante. Domeniile de doctorat vor funcționa ca și până acum, fiecare universitate continuând cu domeniile actuale acreditate, încurajându-se desfășurarea doctoratului în cotutelă, obiectivul final fiind realizarea trecerii de la diploma dublă (în cotutela) la o diplomă comună recunoscută la nivel european. Atât în zona studiilor de licență cât și pentru ciclul de doctorat am identificat o serie de bariere și obstacole legislative specifice fiecărei țări, factorii de decizie din fiecare țară trebuind să ajungă la un consens legislativ european pentru a uniformiza modul de desfășurare și criteriile de organizare și desfășurare a activităților de licență și doctorat.

Fiecare universitate și-a prezentat în cadrul sesiunilor plene și paralele, pachetul de lucru de care este responsabilă precum și contribuțiile pe care le-au avut în cadrul pachetelor de lucru ale partenerilor. Universitatea din Petroșani, responsabilă cu Pachetul 8 Sustenabilitate & Diseminare a prezentat interactiv livrabilele realizate, obiectivele care mai trebuie elaborate, precum și viziunea sa pentru a putea asigura diseminarea rezultatelor și durabilitatea proiectului.

În perioada 06.06.2022-10.06.2022, o echipă de la Universitatea din Petroșani a efectuat o vizită la Bergakademie Technische Universität Freiberg/Germania. Din echipa au făcut parte prof. univ. dr. ing. Sorin Mihai Radu (rectorul universității), prof. univ. habil. dr. ing. Maria Lazăr

UNIVERSITATEA DIN PETROȘANI
Comisia pentru relațiile cu mediile academic și economic național și internațional

(prorector cu cercetarea științifică), prof. univ. dr. ing. Sabina Irimie, prof. univ. dr. ing. Wilhelm Keecs, șef lucr. dr. ing. Klaus Fissgus și șef lucr. dr. ec. Sabin Ioan Irimie. În cadrul acestei vizite au avut loc mai multe întâlniri cu cadre didactice și de cercetare de la TU-BA Freiberg, precum și câteva vizite concentrate pe schimbul de experiență. În prima zi a avut loc o întâlnire cu Prof. Carsten Drebenstedt, conducătorul disciplinelor de Inginerie Minieră, Doctor Honoris Causa al mai multor universități, printre care și Universitatea din Petroșani. Discuțiile purtate în cadrul întâlnirii au fost axate pe tematici comune pe plan didactic și de cercetare. Unul dintre subiectele cele mai discutate a fost legat de consorțiul european EURECA-PRO, ale cărui membre sunt ambele universități. Astfel, au fost conturate câteva direcții de dezvoltare a cooperării academice și științifice în domeniul minier, cu un accent major în zona producției și consumului responsabil de bunuri și servicii. Cu acest prilej, delegația română a asistat la cel de-al 16-lea coloviu al tinerilor cercetători “Freiberg Colloquium of Young Researchers: Responsible Consumption and Production in the Raw Material Sector”, organizat de Universitatea Europeană pentru Consum și Producție Responsabil EURECA-PRO. Tematica acestui coloviu s-a concentrat pe problemele științifice și tehnice care apar de-a lungul lanțului valoric al materiilor prime, iar printre participanți s-au numărat și tineri cercetători, masteranzi și doctoranzi, de la Universitatea din Petroșani (Rodica Cujba, Robert Cioclu, Dragoș Roibu), lucrările acestora fiind coordonate de cadre didactice din universitatea noastră (prof. univ. habil. dr. ing. Maria Lazăr, prof. univ. habil. dr. ing. Dan Codruț Petrilean).

În perioada 28 iunie-02 iulie s-a desfășurat la Versailles o conferință comuna cu toate alianțele universitare, unde, Universitatea din Petroșani a fost reprezentată de prof. univ. habil. dr. Maria Lazăr, prof. univ. habil. dr. ing. Dan Codruț Petrilean și șef lucr. dr. ec. Sabin Ioan Irimie. Au fost prezentate în cadrul meselor rotunde toate alianțele universitare pe domeniile de competență, oportunitățile apărute în domeniul educațional, de cercetare-inovare precum și viziunea pe termen mediu și lung. Totodată, au fost realizate și întâlniri exclusive dedicate consorțiului Eureca-Pro, care a avut un stand dedicat de prezentare a ofertei educaționale precum și domeniile de competență. În perioada 12-16 iulie la Universitatea de Științe Aplicate Mittweida s-a desfășurat concursul Stem Contest, unde, Universitatea din Petroșani a fost prezentă cu o echipă mentorată de domnul șef lucr. dr. ing. Razvan Itu, care a elaborat la solicitarea companiei S.C. Apaserv Petroșani o invenție referitoare la reutilizarea pet-urilor din plastic ce poluează apele de suprafață în vederea conceperii unei tehnologii de valorificare a acestora în scopul obținerii un nou produs/material din aceste deșeuri. S-a realizat de către echipa o linie tehnologică de tăiere sticlelor pentru a obține o bandă din aceste materiale revalorificate. Utilitatea acestei benzi se refera la armarea materialelor de construcții pe baza de ipsos în scopul creșterii elasticității și de a împiedica ruperea violentă în caz de șocuri mecanice. Prin acest proiect Universitatea din Petroșani a obținut locul 3 în cadrul concursului.

În perioada 19-26 septembrie s-a desfășurat EURECA-PRO Summer School on Innovation & Entrepreneurship la Technical University of Crete, Greece unde Universitatea din Petroșani a fost reprezentată de 3 studenți de la ciclurile de master și doctorat, aceștia realizând un proiect în cadrul grupurilor de lucru inter-țări pe domeniile de competență ale fiecăruia.

În perioada 24-30 septembrie s-a desfășurat la Technical University of Crete o nouă săptămână Eureca-Pro. Activitățile s-au desfășurat pe grupuri și pachete de lucru, realizându-se și un rezumat al activităților realizate în ultimele 6 luni. S-au discutat aplicat problemele apărute în cadrul îndeplinirii foii de parcurs configurate în ultimele 6 luni și obiective îndeplinite/neîndeplinite față de întâlnirea din Gliwice. S-au conturat următorii pași în vederea îndeplinirii obiectivelor din cadrul alianței prin discuții tematice.

În perioada 21-26 noiembrie s-a desfășurat activitatea PhD Journay în cadrul alianței, unde sub coordonarea directorului CSUD, prof. univ. habil. dr. ing. Roland Iosif Moraru, 3 doctoranzi de la Universitatea din Petroșani s-au specializat în cadrul universităților partenere (Vlădescu Cristina (Universitatea din Leoben), Traistă Camelia, Mihai Alexandru (Universitatea din Silezia)), iar 2

UNIVERSITATEA DIN PETROȘANI
Comisia pentru relațiile cu mediile academic și economic național și internațional

studenți doctoranzi de la Universitățile din Hasselt și Freiberg au desfășurat activități teoretice și practice la Universitatea din Petroșani.

În domeniul programelor de studiu în cadrul Universității din Petroșani s-a conceput și aprobat documentația unui program de master în domeniul producției și consumului responsabil de bunuri și servicii, începând cu toamna anului 2023 intitulat: *Responsible consumption and production*.

Pentru a asigura continuitatea acestor alianțe universitare în perioada 2023-2027, Comisia Europeană a propus lansarea unui nou Call action în ianuarie 2023. Alianța Eureka-Pro a elaborat un nou proiect, draftul acestuia conturându-se prin întâlniri de lucru la Leon în 16-22 octombrie, Nancy 13-17 noiembrie și Frankfurt 10 ianuarie 2023.

2. RE-EURECA-PRO, Horizon2020

Durata proiect: 01.09.2021 – 31.08.2024

Obiectivul general al RE-EURECA-PRO este de a îmbunătăți dimensiunea de cercetare și inovare și prin urmare, potențialul de transformare al Alianței EURECA-PRO, în conformitate cu viziunea și misiunea până în anul 2040, precum și în sinergie cu dimensiunea sa extinsă a educației, așa cum este stabilită în EURECA-PRO, comună, integrată și pe termen lung.

Mai precis, obiectivele propunerii urmăresc:

✓ dezvoltarea unei agende și a unei mentalități comune de cercetare și inovare și inițierea de activități de grup și planuri de acțiune pilot și studii de cazuri, asigurându-se că toate părțile interesate din societate sunt incluse;

✓ stabilirea unei abordări pentru circulația echilibrată a inteligenței, echilibrul de gen și știința deschisă cuprinzătoare;

✓ dezvoltarea unui cadru pentru inovare și cercetare în comun și utilizarea structurii pentru a consolida fundația Universității Europene care va deveni liderul cunoașterii, inovației și centru de educație în domeniul consumului și producției responsabile în Europa și unul dintre liderii mondiali.

Impactul așteptat, astfel cum este stabilit în programul de lucru:

Pe durata proiectului se vor înregistra progrese măsurabile ale tuturor instituțiilor către transformare în temele conturate ale celor trei domenii de acțiune definite.

În cadrul domeniului de acțiune nr.1 „Zona Interdisciplinară de Cercetare Europeană” toate instituțiile participante vor începe să implementeze acțiuni pentru a include societatea în activitățile lor științifice și pentru a crea o schimbare de conștientizare pe de o parte prin utilizarea unei abordări strategice pentru comunicare și transfer de cunoștințe a cercetării lor comune și pe de altă parte, prin co-crearea cercetării din interiorul societății, susținută de numeroase acțiuni practice. A duce colaborarea instituțională interdisciplinară la nivelul următor – un nou mod de operare cognitiv și practic ca nivel de cercetare va fi dezvoltat.

În cadrul domeniului de acțiune nr.2 „Noua Capacitate Umană” se va obține un impact important prin proiectarea unui model pentru dezvoltarea și acreditarea unor cariere de cercetare comparabile și recunoscute între țările și instituțiile consorțiului cu o versiune generică pentru transferabilitate. În plus, un program internațional de formare și cercetare care îmbunătățește dezvoltarea carierei cercetătorilor prin abilități legate de organizarea muncii, cum ar fi cum ar fi abilitățile pedagogice, a treia misiune de comunicare și abilitățile de știință deschisă, antreprenoriale și abilități de diseminare, abilități transversale de carieră legate de munca în echipă, leadership, inteligență emoțională și abilități de strângere de fonduri.

În cadrul domeniului de acțiune nr.3 „Nou potențial comun” un model de integrare a cercetării și inovației structura instituțiilor partenerilor în vederea formării Hub-ului european științific și educațional pentru „Consum și producție responsabile” vor fi dezvoltate și testate într-un studiu de

UNIVERSITATEA DIN PETROȘANI
Comisia pentru relațiile cu mediile academic și economic național și internațional

caz. Posibilități și limitări privind structurile existente legate de desfășurarea și managementul cercetării fiecărei instituții membre ale alianței sunt verificate pentru potențialul lor și incompatibilitățile ajustate și alinate.

Identificarea modelelor de succes de modernizare/transformare la nivel de cercetare și inovare:

Pe parcursul anului 2022

S-a realizat și transmis livrabilul D6.1 Analiză diagnostică pe fiecare dintre cele trei perspective paralele (perspectiva grupurilor vulnerabile, a țesutului instituțional al cadrului extins la societatea civilă și mediul de afaceri) inclusiv un glosar de subiecte.

De asemenea au început demersurile pentru următorul livrabil D6.2 Configurarea structurală finalizată a platformei online pentru sistemul de indici de referință = pentru studii de caz / bune practici pentru fiecare partener

În paralel s-a răspuns multiplelor solicitări din partea partenerilor de consorțiu și am fost prezenți la toate întâlnirile / atelierele din cadrul proiectului.

VALOARE ÎNCASATĂ (LEI) 384691.27 în 2022

REGIE AFERENTĂ (LEI) 96172.82 în 2022

**3. ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE ÎN SFERA COLABORĂRII CU PARTENERI
DIN MEDIUL SOCIO-ECONOMIC ÎN ANUL 2022**

3.1.OBIECTIVELE GENERALE ALE CRMSE

Centrul de Relații cu Mediul Socio-Economic își fixează următoarele obiective:

- dezvoltarea instrumentelor de promovare și valorificare în procesul educațional și în activitatea de cercetare a cerințelor mediului economic și socio-cultural;
- crearea unui cadru instituțional favorabil promovării realizărilor și ofertei universității în mediul economic și socio-cultural;
- găsirea de agenți economici potențiali pentru realizarea de contracte de cercetare științifică;
- creșterea vizibilității Universității din Petroșani în plan național și internațional;
- sprijinirea realizării indicatorilor de performanță ai instituției pentru acreditarea instituțională;
- implicarea în viața economică regională și națională prin transfer de tehnologii pe bază de contracte de asistență și dezvoltare de parteneriate științifice cu parteneri comerciali;
- întărirea relațiilor de cooperare națională și internațională;
- inventarierea partenerilor, pentru transferul de produse și servicii cum ar fi: tehnologii noi, produse noi, invenții, inovații, consultanță, cursuri de pregătire de specialitate.
- actualizarea datelor pentru elaborarea rapoartelor către organismele ierarhice și Senatul Universității și a rapoartelor operative.

Ultimii ani au adus modificări fundamentale în abordarea relației universitate-mediul exterior: învățarea de-a lungul întregii vieți reprezintă o alternativă viabilă de valorificare a competențelor și resurselor din spațiul academic; pe de altă parte cercetarea aplicată, derulată pentru a rezolva probleme reale ale mediului economic reprezintă calea directă de valorificare a cercetării științifice.

Deschiderea de colaborări pe bază de acorduri și contracte cu firme de pe plan național și internațional se face prin implementarea de activități complexe de formare și cercetare:

- Dezvoltarea de programe de practică a studenților în cadrul organizațiilor, atât în companii (Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A, INCD INSEMEX Petroșani, Banca Transilvania, BRD-Groupe Société Générale, Primăria Municipiului Petroșani, Primăria Municipiului Lupeni, Orașul Uricani, HAPPY TRAVEL SOLUTIONS S.R.L. Petroșani etc.),

UNIVERSITATEA DIN PETROȘANI
Comisia pentru relațiile cu mediile academic și economic național și internațional

cât și în cadrul unor instituții și organizații nonprofit (*Casa Policino* Petroșani, *Organizația Salvați Copiii!*, *Asociația Reach* etc.);

- Dezvoltarea de activități de formare prin cursuri postuniversitare de formare și dezvoltare profesională continuă și cursuri postuniversitare de conversie profesională, structurate conform cu nevoile firmelor, ale instituțiilor publice și cu standardele de calitate ale proceselor didactice (de exemplu, cursul ”*Evaluator al riscurilor pentru securitate și sănătate în muncă*” urmat de specialiști din cadrul: EON Gaz Târgu Mureș, E-Mod Distribuție Iași, Dacia Pitești, VARD Tulcea etc.);
- Dezvoltarea de proiecte comune, în colaborare cu companii și instituții publice, în cadrul lucrărilor de licență, masterat și doctorat;

Organizarea de întâlniri cu angajatorii din județul Hunedoara în vederea corelării exigențelor acestora cu structura și competențele dobândite prin absolvirea programelor de studii universitare de licență și masterat din Universitate.

3.2. ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE ÎN SFERA COLABORĂRII CU PARTENERI DIN MEDIUL SOCIO-ECONOMIC ÎN ANUL 2022

Realizarea de parteneriate cu mediul socio-economic sunt elemente esențiale menite să asigure capacitatea de adaptare a strategiei Universității din Petroșani la evoluțiile și contextul la nivel național și internațional. Monitorizarea și evaluarea strategiei se bazează pe indicatori de performanță specifici sistemului național, precum și indicatori adaptați obiectivelor specifice.

În continuare este prezentată lista contractelor semnate cu noi parteneri în anul 2022:

1. INCD INSEMEX – Petroșani
2. S.C. EUROELECTRIC S.R.L. – Petroșani
3. S.C. BKD ELECTRONIC S.A. – Petroșani
4. S.C. ELECTROUTIL ALISER S.R.L. – Petroșani
5. S.C. INFO 98 S.A. – Petroșani
6. DAB EXPERT OFFICE S.R.L. – Vulcan
7. S.C. MARMOSIM S.A. – Simeria
8. NICHOLAS COMPANY S.R.L. – Vulcan
9. SC SOPCOM IMPEX S.R.L. – Petroșani
10. S.C. TERMOPRIM S.R.L. – Lupeni
11. S.C. TRICOMEXIM S.R.L. – Deva
12. S.C. YES TRAINING S.R.L. - YES ACADEMY – București
13. S.C. NORMANDIA SERVICE S.R.L. – Horezu
14. ROSMENTENIUC BUSINESS S.R.L. – Vulcan
15. S.C. PROFESIONAL PRODUCTION S.R.L. – Vulcan
16. S.C. APASERV VALEA JIULUI S.A. – Petroșani
17. GAZETA DE DIMINEATA S.R.L. – Petrila
18. S.C. RAPID RO S.R.L. – Petroșani
19. S.C. SISTER STUDIO – Petroșani
20. S.C. INTERNATIONAL S.A. – Sinaia
21. ABBUND BERRY S.R.L.– Țicleni
22. S.C. ADACONI S.R.L. – Hațeg
23. LINK FIT SPORT S.R.L. – Deva
24. S.C. MENI METAL S.R.L. – Petrila
25. S.C. PARCOS TRADE S.R.L. – Deva

UNIVERSITATEA DIN PETROȘANI

Comisia pentru relațiile cu mediile academic și economic național și internațional

26. S.C. SIMAUSROM COMSERVIMPEX S.R.L. – Petrila
27. S.C. CMP GROUP INDUSTRIES S.R.L. – Petrila
28. S.C. TOTAL MOBILA PRODCOM S.R.L. – Petroșani
29. S.C. RASCOL TRANSPORT S.R.L. – Lupeni
30. S.C. BARIL FORTE S.R.L. – Petroșani
31. S.C. EURO CARRIAGE S.R.L. – Petroșani
32. S.C. ARRIVAL PRODUCTIONS S.R.L. – Petroșani
33. S.C. EDUARD PROJECT CONSULTING S.R.L. – Petroșani
34. S.C. CRISALDO IMPEX S.R.L. – Petroșani
35. S.C. JOJO S.R.L. – Baile Herculane
36. ADALDO SMART CONT S.R.L. – Vulcan
37. GIGANT STAR CONSTRUCT S.R.L. – Petrila
38. CONTINENTAL AUTOMOTIVE ROMANIA – Timișoara
39. IFN CFR PETROȘANI – Petroșani
40. AVIS 3000 S.R.L. – Mintia
41. UNIVERSAL CONSTRUCT MARKET S.R.L. – Sibiu
42. CONTAHOUSE S.R.L. – București
43. NC PRINT BUDDY S.R.L. – Vulcan
44. EXCHANGE INVEST S.R.L. – Petroșani
45. RADEN SERV S.R.L. – Băița
46. AJOFM HUNEDOARA – Deva

4.3. CONCLUZII ȘI PROPUNERI

Poziționarea strategică a Universității din Petroșani în raport cu tendințele globale, dar și cu particularitățile regionale constituie o constantă managerială a actualei echipe, punctată explicit prin criterii și indicatori de performanță:

- ✓ Adaptarea ofertei educaționale la cerințele pieței din regiune;
- ✓ Promovarea de noi programe de studii cu rezonanță pe piața socio-economică din regiune;
- ✓ Elaborarea de programe de formare profesională adaptate regiunii și posibilităților Universității din Petroșani;
- ✓ Orientarea cercetării Universității din Petroșani către nevoile imediate ale mediului socio-economic din regiune. Acestora li se adaugă alte câteva repere special concepute pe direcția dezvoltării serviciilor culturale și sportive, cât și pe reintegrarea cu mediul socio-economic local și regional.

Promovând o cultură instituțională subsumată statutului academic - performanță, inovație, incluziune socială, atitudini publice, diplomație, protocol, respect - Universitatea din Petroșani își propune să devină un **furnizor dinamic de servicii integrate pentru comunitate**.

Rezultatele relațiilor cu mediul socio-economic dintre Universității din Petroșani în anul 2022, evidențiază eforturile de a menține o legătură strânsă cu mediul socio-economic.

În cele ce urmează prezint câteva din propuneri:

- Stabilirea unui dialog flexibil și permanent cu toate categoriile de *stakeholderi* (angajatori, studenți, Alumni etc.) privind competențele cerute pe piața muncii, proiectarea programelor de studii în raport cu aceste cerințe și corelarea lor cu experiența Universității și cu exemplele de bune practici în domeniu disponibile la nivel național și internațional;

UNIVERSITATEA DIN PETROȘANI
Comisia pentru relațiile cu mediile academic și economic național și internațional

- Creșterea gradului de implicare a cadrelor didactice din Universitate în diverse acțiuni menite să promoveze imaginea instituției în cadrul mediului academic, economic și social;
- Amplificarea vizibilității naționale și internaționale a Universității din Petroșani, în contextul flexibilizării programelor formative oferite pentru alinierea la tendințele de internaționalizare ale mediului de afaceri și ale pieței muncii;
- Este necesară intensificarea legăturilor cu mediul de afaceri din afara Văii Jiului și al județului Hunedoara;
- Înmulțirea parteneriatelor cu mediul economic și colaborărilor științifice cu diverse institute;
- Extinderea gradului de cooperare cu alte universități, institute de cercetare sau organizații la nivel regional/național/internațional prin realizarea unor programe comune de învățământ sau cercetare.
- identificarea de agenți economici potențiali pentru realizarea de contracte de cercetare științifică și inventarierea partenerilor, pentru transferul de produse și servicii cum ar fi: tehnologii noi, produse noi, invenții, inovații, consultanță, cursuri de pregătire de specialitate;
- restabilirea locului Universității din Petroșani între actorii de top ai regiunii.

În vederea păstrării partenerilor și beneficiarilor ei, câștigării de noi parteneri și întăririi încrederii în universitate a tuturor acestora, conducerea universității consideră mediatizarea rezultatelor obținute și a potențialului ei uman și tehnic, cultivarea legăturilor cu generațiile de absolvenți, ca mijloace și obiective permanente. Prin aceste activități, Universitatea din Petroșani dorește să devină o punte de legătură între mediul academic și mediul de afaceri, și astfel, studenții pregătiți aici vor fi capabili să-și găsească un loc de muncă.

Prezentul Raport a fost aprobat în Senatul Universitar prin Hotărârea Senatului nr. 30/02.03.2023.

Președinte Comisie

Prof. univ. habil. dr. ing. Dan Codruț PETRILEAN

